

В Ташкенте проходит Встреча высокого уровня Узбекистана, Азербайджана и Европы



18 августа в Ташкенте началась работа Встречи высокого уровня Узбекистана, Азербайджана и Европы под лозунгом «Сотрудничество во имя общего развития». Форум продлится до 20 августа.

Организаторами мероприятия выступают Институт стратегических и межрегиональных исследований при Президенте Республики Узбекистан, Агентство стратегических реформ при Президенте Республики Узбекистан и Международный центр Низами Гянджеви при содействии Министерства иностранных дел Республики Узбекистан.

В форуме принимают участие более 30 высоких гостей, включая бывших глав государств и правительств таких стран, как Норвегия, Босния и Герцеговина, Болгария, Латвия, Хорватия, Австрия и Чехия. Помимо этого, к мероприятию присоединились представители ведущих международных организаций — ООН, Всемирного банка, а также Шанхайской организации сотрудничества.



С узбекской стороны на Встрече участвовали руководство министерства иностранных дел, транспорта, охраны окружающей среды и изменения климата, цифровых технологий, экономики и финансов Республики Узбекистан, а также ведущих аналитических центров страны.

Повестка мероприятия охватила широкий спектр актуальных тем, касающихся углубления сотрудничества между Узбекистаном, Азербайджаном и Европой в экономической, научно-инновационной и транспортной сферах. Особое внимание было уделено вопросам межрегиональной интеграции, а также выработке совместных подходов к долгосрочному устойчивому развитию.



На церемонии открытия Встречи высокого уровня было зачитано обращение Президента Узбекистана Шавката Мирзиёева. В своём приветственном слове Глава государства выразил признательность Международному центру Низами Гянджеви за организацию диалога по актуальным вопросам международной повестки. Было подчеркнуто, что «глубокая философия и идеи Низами Гянджеви о гармонии человека с окружающим миром и справедливости приобретают в сегодняшних непростых условиях особое значение».

В послании отмечена важность повестки мероприятия – взаимосвязанность между Центральной Азией и Южным Кавказом, а также перспективы сотрудничества этих регионов с Европой. Глава государства видит в этом диалоге уникальную возможность широко представить миру Центральную Азию, где сегодня набирают обороты процессы консолидации и сотрудничества.

В процессе обсуждений высокие гости уделили особое внимание роли Узбекистана в укреплении регионального взаимодействия.



Так, **председатель 73-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН Мария Фернанда Эспиноса** отметила, что Узбекистан стремительно становится важным игроком в регионе. «Под руководством Президента Шавката Мирзиёева и его реформаторской политики, «Новый Узбекистан» позиционируется в мире как страна больших возможностей и мост между культурами, цивилизациями и государствами», – подчеркнула политик.



Подобного мнения придерживается и **бывший вице-премьер министр Грузии Ека Ткешелашвили**, которая отметила, что в последнее время Узбекистан становится региональным центром политико-дипломатической активности. «Взятый Шавкатом Мирзиёевым курс способствовал кардинальным позитивным изменениям в динамике межгосударственных связей в Центральной Азии», – добавила она.



Экс-президент Сербии Борис Тадич указал, что «невозможно представить Центральную Азию, ее устойчивое развитие и стабильность без Узбекистана, важнейшего игрока в регионе, с богатой историей и стратегическим положением». «Именно здесь, в самом сердце Центральной Азии, закладываются основы новых идей и инициатив, направленных на укрепление регионального сотрудничества», – убежден он.

В целом участники Встречи были едины во мнении, что преобразования в Узбекистане и активная региональная политика способствуют превращению Центральной Азии в движущую силу устойчивого развития на евразийском пространстве. Форум стал важной площадкой для диалога и выработки новых подходов к многостороннему сотрудничеству.